

香港傳真

中信泰富政治暨經濟研究部
中國稅務雜誌社綜合研究組

No. 2008-7

2008年1月18日

奧運倒計時，反華大合唱

德中文化交流協會 關愚謙

在國內，常聽人說，住在西方的中國人更愛國，其實確有一定道理。中國窮，人家看不起你，文革左，人家更看不起你，現在，中國富起來了，還是聽不到什麼太多好話。一個德國好友最近打電話，問中國最近發生了什麼事，為什麼德國媒體群起而攻之？

這種做法都是事先計劃好的

2007年8月8日，離2008年奧運倒計時還有整整一年，中國政府在北京天安門廣場舉行大型晚會，電視向全世界轉播，目的

是告示世人，中國政府對 2008 年的北京奧運會極為重視，全力以赴，願把它變成一個歌舞陞平、世界和諧的大節日。誰又會知道，別有用心的人也準備好了。

就在同一時間，西方電視臺如 NTV 和歐洲新聞臺(Euronews) 等等，傳來了另外的強烈雜音，鋪天蓋地的控訴中國違反人權，輿論不自由，經濟威脅等等，並發表在英國註冊的“國際特赦組織”對中國的抗議書中，讓不瞭解中國的人，對中國產生成新法西斯的印象。然後，把美國的報紙發表的消息照搬過來，說中國的進口食品有毒，最近的一則大消息是，中國的玩具裡面鉛含量太多。為什麼早不提晚不提，偏偏這時奧運進入倒計時提，很顯然，這些都是事先計劃好的。

其用心又是多麼惡毒

最不可思議的恰恰是過去對中國比較友好的慕尼黑《南德意志報》，據說該報駐京記者剛剛換人。2007 年 8 月 8 日星期三，該報的頭版頭條，大標題是〈中國領導人被釘上恥辱柱〉，小標題是“北京奧運進入一年倒計時，國際人權組織要求中國政府停止政治迫害和新聞審查”。文章中，最令人氣憤的是這段話：“週二在北京奧運會籌委會會所之前，一些記者舉起畫成五個手銬的奧運會會旗，以示抗議。”是西方人還是中國人，文章並未提及。筆者相信，他們全是有備而來挑釁的西方人。該報繼續寫到：“這些人後來全部被捕，其中有六個是在長城舉起要求西藏獨立大旗的外國活動分子，他們控訴中國於 1951 年佔領西藏”。這就是他們的目的，希望你逮捕他們，可以大做文章。

諸位讀者，請注意，這報紙是星期三 8 月 8 日早上發表的，

印刷地點是德國慕尼黑。筆者一早在漢堡報攤上買到此報。從慕尼黑到漢堡的距離是八百公里，筆者駕小汽車，旅程最快也要六個小時。這件事情在北京星期二（8月7日）發生，德國和中國時差是六個小時，消息傳得再快，也要這些人從長城下來，警車抓人也要時間，何況抓外國人談何容易，要多方請示。這說明，這是一項完全有備而來、事先有組織、文章早都準備好的挑釁活動。也充分說明他們成心破壞北京奧運。

殺人不見血的文章

這裡筆者再介紹也是慕尼黑《南德意志報》8月7日發表的一篇評論中國北京奧運的文章，作者是 Stefan Kornelius。文章沒有一個實例，從字裡行間可以感覺到一個西方人妒忌、無奈和心態上的不平衡：

2008年的北京奧運會，是中國快速崛起的一個極重要的關鍵，舉辦人希望通過它（該國）在國際上得到承認。2008年的奧運會對中國來說，並不只是一個體育競賽，而是要實現一個超級大國的夢。

中國經濟和政治上的突起，實際上是對世界的一個挑戰，造成世界上的懼怕和抵抗是不奇怪的。他們的發展速度之快，形式之多變，已經看出這是在進行一個看不著、摸不到的掌握（世界）權力的練習。他們的經濟野心是沒有界限的，他們的政治要求，通過國界的爭端已顯露出來。這個國家想要實現一個偉大的將來，已經被人覺察到了。

這個國家發展的一個最大的問題是，民主因素貧困，是一個很難合作的夥伴，他們的經濟政策，越來越與其他國家不能平等

相處，投資的法律越來越使氣氛不協調。

美國是一個對中國有極大的影響的國家，特別感受到中國社會發展所存在的矛盾。中國從美國市場獲得了不平衡的好處，美國現在對中國的依賴，發展到越來越危險的程度。華盛頓往往是通過他們的貿易而讓對方實現美國的自由。但是，美國從中國得到了什麼呢？什麼也沒有。沒有民主，沒有輿論自由，也沒有自由的精神。中國通過奧林匹克運動會，不是使人們思想開化了，而是更緊張了。

目前，許多國際的人權組織開始對中國施加壓力，要求中國人不受壓迫和自由。這將要在以後的 12 個月裡，越來越嚴厲，即使中國一直在強調 2008 年夏季奧運會，不要介入政治，這是不可能的。因為北京組織 2008 年的奧運會本身就是政治。

你們可要警惕了！

北京奧運籌備委員會，你們可要警惕了！這篇文章寫得不長，但提出了一個很明顯的暗示，今後這一年不會平靜。全世界各種反對力量，都會總動員來進行不斷的挑釁和製造不安，甚至於會出現一種嚴重的局勢，譬如說：支持臺灣獨立和西藏自主。不久前在四川甘孜發生的藏人奪麥克風，要求達賴喇嘛回藏，筆者認為這不是孤立的偶然事件，這是開始。西藏人口才二百多萬，居住在面積有德國七個大的高山大川戈壁灘上，筆者在青海藏區住過一年多，那裡的藏民絕大多數都是遊牧民族，根本不知道世界有多大，北京在哪兒，世界上還有不同國家存在，他們懂得什麼獨立不獨立。現在的西藏獨立運動全是西方極少人，總部設在瑞士，生怕天下不亂，配合外逃的藏人，到西藏貴族那裡去煽風點火，向中國政府挑釁，製造事端，要西藏脫離中國，實現民主。

就像布什要把民主帶到阿拉伯世界那樣。的確，在 60 年代文革的不正常時期，少數民族受到極大干擾，其實全國都一樣。這已是 40 年前的事了。這一頁是很難翻過去的。但也要防止西方政客的挑撥離間，這是他們最熟悉的手段，也是極為成功的武器。只要你小不忍，就會亂大謀。一些人的目的是讓西方世界杯葛北京奧運會。

中國政府一定要控制自己的情緒，千萬不要陷入對方的圈套，甚至不去理睬他們。反之，中國文化人應匯合在西方居住的華人文化界人士，站起來駁斥那些無稽之談，比政府抗議有利得多。

向中國領導人敬一言

同時，筆者也要向中國共產黨領導人進一言，有的時候，在國內，政策抓得過緊，不是好事，一個國家就像機器一樣，機器難以自由運轉，必會發生故障。筆者這兩年時常返國，發現中宣部對國內媒體的要求，時松時緊。近一個時期來，據說，連對文化大革命的過左行動都要儘量少報道。到了下面的執行人，就是不報道，說是為了在召開十七大和 2008 年奧運時期，保持社會的穩定。我們中國人是最和平的民族，不到逼得萬不得已，是不會鬧革命的。中國 1949 年革命的成功，就是因為老百姓被逼得無處可走了。目前，在社會上，儘管人民生活提高很多，但是“罵街”的人也很多，這其實是最自然不過的。生活好了，人們開始對文化生活更關心，要求更多，如果沒有好的文藝作品，沒有好的書讀，連一本像樣的近代史的歷史書都沒有，怎麼會不罵街。但這並不等於要鬧革命，要造反。絕不能當作一件大事來處理，這反而會造成社會上的不穩定，給他人抓住當把柄。筆者認為，只要

大家共同關心社會的發展，共同總結中國建國以後的經驗和教訓，批評極左的只能聽好不願聽壞的思想，少自我膨脹，自我吹噓，集思廣益，集腋成裘，中國才會更好，中國領導人才會在人民中間建立更高的威信。

良藥苦口利於病，忠言逆耳利於行。